

# 躬耕吉林十七载 赓续笃行再出发

——写在吉林银行成立17周年之际

时间是伟大的书写者，更是忠实的见证者。

2007年10月26日，应“时代之运”、因“改革而生”，吉林银行正式挂牌开业。至此，吉林省金融产业体系建设中最关键的一步重手棋，落子定局。

十七载栉风沐雨、十七载春华秋实。

瞄准打造全国一流城市商业银行的吉林银行，始终坚守初心使命，努力做好吉林人民的银行和金融服务全省高质量发展的主力军，以实干担当奏响了高质量发展的奋进乐章——

金融服务，为民利企。

与国家战略同频共振，助吉林发展孜孜无怠，吉林银行优化资源配置、持续探索创新，不断释放对改善人民生活的反哺价值，已成为全省信贷投放总量、增量及支持重点产业的排头兵，服务企业纾困发展的排头兵，履行社会责任的排头兵。

经营质效，稳步提升。

从深化变革到创新突破，吉林银行找准服务实体经济与自身发展的契合点，资产规模稳健增长，资产结构持续优化，存贷款余额、增量均居省内同业首位，现已发展成为东北地区较为优秀的银行。

数据无言，掷地有声。截至2024年9月末，吉林银行资产总额达7226亿元，较上年末增长10.8%，存款总额5605亿元，较上年末增长10.92%；各项贷款4816亿元，较上年末增长14.12%。实现营业收入112亿元，同比增长11.18%。营业机构367家，员工1.18万人。吉林银行品牌影响力不断提升，在英国《银行家》杂志2024年全球1000强银行榜单中排名第237位，在中国银行业协会银行100强榜单中排名第44位。

“作为省内唯一的城商行，吉林银行的职责和使命就是服务吉林经济社会高质量发展。我们将围绕做好金融‘五篇大文章’，实施吉林第一零售银行、服务最好的公司银行、投金业务第二吉林银行、主要靠自救出清风险的银行、线上线下融合最好的城商行‘五大战略’，走以坚实风险管理能力为支撑的高质量发展道路，更好为吉林全面振兴取得新突破贡献金融力量。”吉林银行党委书记、董事长秦季章在吉林银行履行社会责任新闻发布会上表示。

深耕本土做吉林金融服务主力军

铭记一家银行为经济社会发展大局提供支撑的挺膺担当

广袤沃野，丰收正忙；繁忙车间，机器轰鸣；施工一线，建设正酣……我们脚下这片黑土地，每天都在上演崭新的奋进故事。

一路走来的吉林银行紧紧围绕省委、省政府工作大局，坚持与全国性银行合作互补、差异化发展的定位，更好融入地方经济社会建设，在落实全省“一主六双”高质量发展战略中展现新作为。今年前三季度，该行累计投放贷款1995亿元。银团贷款投放96亿元，保函累计投放75亿元，通过银团贷款、银承保函等方式，将国有银行、股份制银行资金留在省内。同时，加大“金融引资”力度，支持吉林省重点产业和重大项目建设。截至9月末，引入省外金融机构资金147亿元，同业授信331家，金额3016亿元。

现代化产业体系建设是高质量发展的重中之重。吉林银行主动担当，一方面持续优化金融供给和产品创新，着力加大对制造业的资源投入。另一方面，聚焦重点领域，持续扩大信贷投放。

——服务先进制造业。支持汽车产业集群“上台阶”工程，截至9月末，吉林银行为一汽集团及其上下游企业授信364亿元。制造业贷款余额474亿元，年内累计投放贷款253亿元。

——服务现代农业。建立乡村振兴“131N”服务体系，不断加大涉农贷款投放力度，助力乡村全面振兴。截至9月末，涉农贷款余额751亿元，较年初增加92亿元。支持“千斤粮食”“千万头肉牛”工程，承办助推吉林人参产业高质量发展座谈会，为人参产业提供“管家式”金融服务，粮食安全领域贷款余额216亿元，肉牛产业贷款余额81亿元。

——服务医药健康产业发展。为吉林敖东、通化东宝、修正药业、长春高新等重点医药企业提供综合金融服务。医药健康产业贷款余额132亿元；年内累计投放贷款69亿元。

——支持文化旅游产业发展。支持全省旅游品牌提升重点项目及冰雪文旅产业发展，与省旅控集团针对G331沿边开放旅游大通道项目签订80亿元战略合作协议，文化旅游产业贷款余额193亿元，年内累计投放贷款86亿元。

扎实做好金融“五篇大文章”  
见证一家银行聚焦主责主业服务实体经济的奋楫笃行

中央金融工作会议指出，要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，为推进金融高质量发展指明了方向。吉林银行牢牢把握服务高质量发展这个首要任务，紧跟国家战略发展方向，把资源投入到经济发展的重点领域、重点环节，精耕细作，以金融活水为实体经济发展，源源不断地注入新动能。

向新而变，助力加快新质生产力发展。创新推出“五专四优”服务模式，加大对科技创新研发、成果转化应用和“专精特新”企业的融资支持，促进“科技—产业—金融”良性循环。截至9月末，该行科技型中小企业贷款余额232亿元，较年初增加34亿元。省级及以上“专精特新”企业服务覆盖面超过44%。

向绿而行，积极打造绿色低碳发展高地。吉林银行成立绿色金融委员会，构建“4+3”绿色金融战略体系，将绿色金融作为信贷投放重点，为吉电股份、恒建科为、建龙钢铁等企业提供多元化金融服务。截至9月末，该行绿色信贷余额279亿元，较年初增加68亿元。

扩容提质，全面提升金融服务普惠效能。着眼于“力度”“广度”“温度”，吉林银行围绕省内重点产业，加大对民营、小微企业和个体工商户金融支持力度，创新推出“吉惠贷”特色产品，并通过利用支小再贷款、免除相关费用、协调贴息等方式，降低客户融资成本。截至9月末，该行普惠型小微企业贷款余额365亿元，较年初净增23亿元，年内累计投放264亿元，贷款规模连续6年保持省内同业第一。

安愉享老，增加“银发群体”幸福度。吉林银行健全完善养老金融服务体系和场景生态，对养老产业给予优惠贷款利率定价，并推出手机银行、智能柜员机适老化版本，全省首家网点通过全国适老服务认证，也是东北地区“全国适老服务示范网点”认证数量最多的城商行。

乘数而上，加速融合数字金融和实体经济。面对数字技术驱动产业变革的时代浪潮，吉林银行实施金融科技战略规划2.0，获批筹备省部级“吉林省科技创新中心”，建设数字化系统230个，手机银行迭代至6.0版本，用户近500万。创新推出数字供应链金融业务，投放贷款12亿元。

服务人民美好生活

传递一家银行牢记金融为民服务百姓的诚挚初心

“群众的金融需求在哪里，我们的服务就跟到哪里。”



这是吉林银行贯彻“以人民为中心”的发展思想、担当社会责任的如实写照。

金融赋能小微企业健康发展，加大民生重点领域投入，促进消费与消费升级，助力高质量就业……强民、富民、兴民，吉林银行一直以专业专注的态度，持续优化金融资源配置，让金融服务赋能人民美好生活。

加大住房和消费贷款投放。吉林银行积极响应国家政策，发挥金融改善民生、扩大消费的作用。截至9月末，该行零贷和信用卡贷款余额1028亿元，较年初增加77亿元，增量省内同业占比超50%，同业排名第一，年内累计投放225亿元。严格落实城市房地产协调机制，2024年为房企新增授信25亿元，投放贷款19亿元，为恒大保交楼项目核定20亿元专项借款配套融资额度，投放9亿元；2020年以来累计投放“复工复产”“保交楼”“保供热”贷款1400多亿元。

助力高质量就业。通过开展校园招聘、常态化社会招聘，吉林银行为社会提供了大量高质量的就业岗位。同时，推进经营转型，业务加快发展，也为更多吸纳就业提供了条件。前三季度，吉林银行通过多种渠道招聘员工1579人，其中校园招聘751人、社会招聘301人、外包员工定向转正104人、外包员工423人，2020年以来，累计提供就业岗位7800余个。

助力居民增加收入。随着吉林银行财富管理业务不断受到认同，理财与信托规模不断增长，客户从中获得的收益也在不断增加。截至9月末，吉林银行理财业务规模785亿元，年内为居民增加财富收入17亿元，较储蓄存款多11亿元。2020年以来为居民增加收入100多亿元，较储蓄存款多44亿元。

此外，吉林银行积极投身慈善事业，前三季度为医教文卫、乡村振兴等重点领域捐款830万元，通过慈善理财累计捐赠收益252万元。志愿服务温暖社会，成立143个志愿服务服务站，志愿者3221名，开展关爱孤残儿童、敬老爱老、反诈宣传等公益活动。

初心如炬，征途如虹。

站在新的历史起点，吉林银行将坚持以党的二十届三中全会精神和省委十二届五次全会精神为指引，认真贯彻落实省委省政府决策部署，坚守服务实体经济根本宗旨，不断提高金融产品与服务供给的质量和效益，以实干担当为谱写中国式现代化吉林新篇章贡献力量。

吉林银行  
BANK OF JILIN

吉林银行  
成立17周年  
2007.10-2024.10

2007.10-2024.10



热烈庆祝

吉林银行成立17周年

周年